

4 CENTÉRT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÜZLETEKBE:

Montreal Que. Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk. HARTMAN'S Stationery Store 133 St. Lawrence Blvd. Pénzküldés - Bevándorlási Engedélyek - Jogi és Közjegyzői ügyekben forduljon ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave. Füzser és csomagolást. Külföldi posták. CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East.

Toronto Ont. Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk. Gramofon lemezek nagy választéka. COLUMBIA MUSIC CO. Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk. UKRAINIAN BOOKSELLERS 155 Queen St. West. Könyvek, folyóiratok, újságok. Iró és papíráruk. UKRAINIAN BOOK STORE 339 Queen St. West. UNITED CIGAR STORES 3104 Dundas Street Mindenféle pipa- és cigarettadobányok. Újságok, folyóiratok stb

Hamilton, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED fiókja - 244 James Street North. Pénzküldés - Bevándorlási engedélyek - Óhazai árucikkek nagyban és kicsernyben - Óhazai bélyegpek. - Jogi és közjegyzői ügyek. Kitchener Ont. Újságok - Folyóiratok, - Szivarok, pipa és cigarettadobány S. JAROSZ 321 King St. West.

Winnipeg, Man. GEORGE SZABÓ 302 McIntyre Bldg. 416 Main Street. Pénzküldés - Hajójegyek - Bevándorlási engedélyek - Kiszárazások Előfizetéseket felvezés és számonkint árusítja a "Kanadai Magyar Újság" SATURN IMPORTING CO. Higgins Ave. a CPR szállodával szemben közel a Main Street'nek. Kül- és belföldi újságok, folyóiratok. MOLNAR GYULA 700 Main St. - "Home Cafe" Ettermek és Billiárd, a magyarok találkozó helye. - Óhazai áruk, dohány, Hirdetéseket is felvez.

Melville Sask. Minden pénteken megveheti a "Kanadai Magyar Újság" legfrissebb példányát SIPOS GYÖRGY a Market-tel szemben. Stockholm Sask. Magyar pártold a magyart. Friss gyümölcs - hűtőtálcák - Magyar cigarettadobány és hüvely kapható BIRÓ PÉTERNÉL

Lethbridge Alta. Magyar Otthon Szálloda SZARKA JÓZSEF 406 - 4th Ave. South Pipa és cigarettadobány, hüvely és papír is kapható. Edmonton Alta. Telepítési iroda - Pénzküldés - Hajójegyek - Bevándorlási ügyek LUKÁCS LAJOS 10519 - 90th St. HA SIKERT AKAR ELÉRNI, AKKOR HIRDESSEN A "KANADAI MAGYAR ÚJSÁG"-BAN

Szeretevendégséget rendeztek Montreal magyar asszonyai

A Montreali Nőgyógyászati Társaság öt éves jubileumát a közel jövőben fogja ünnepelni - működésének első percétől kezdve a legmesszebbmenő önzetlenség jegyében dolgozik. Nem volt, nincsen és bizonyára a jövőben sem lesz alkalom, melyet ez a buzgó, derék nőgyógyászati társaság, Tiszt. Fehér Mihályné kiváló vezetése és lelkes tagjai áldozatkész közreműködése mellett meg ne ragadna oly célból, hogy kitűzött nemes feladatának megfelelőleg tevékenykedjék. Csakis a munkának e lázas iramában történhetett meg, hogy évek múltak el anélkül, hogy csak néhány órát is szentelt volna önmagának ez a minden dicéért érdemes nőgyógyászati társaság, mely mások javára mindig anynyi időt talál. Ezt volt hivatva pótolni a március 15-én este 6 órára hirdett "szeretevendégség", melyet a Bethlen Kata Nőgyógyászati Társaság adott összes tagjai s azok családjai, valamint a vendéglátott számos angol és magyar barátja részére, akik az egyesület működése iránt mindenkor érdeklődéssel viselkedtek.

A kedves háziasszonyok a református magyar templom iskolatermében igazi magyaros vendéglátó szívvel fogadták az érkezőket. Az ismerkedés után, ami egyik célja volt az estnek, a vendégséget a csillogó asztalokhoz vezették, melynek fehérsége vetekedett az odaküint frissen hullott vastag hótakaróval; de míg kint a tél hidege jégvirágokat fest az ablakokra, addig odabent a gondos háziasszonyok keze által az asztalokon izlésesen elrendezett virágok a tavasz üde hangulatát árasztják a nyájas meleg környezetben.

"Mennyben lakó én Istenem" egyházi éneknek az egész közönség által való elnevelése után az elnöknő megnyitó beszédében kedves szavakkal melegen üdvözölte a megjelenteket, elismeréssel méltatta az összes tagok, közreműködők, érdeklődők lelkes támogatását és arra kérte őket, hogy továbbra is úgy viseljék lelkükön a szép cél érdekében az ügyeket, mint a multban; majd fekért a vendégek sorában megjelent Rev. Katsunoff lelkész az asztali ma elmondására. Ezután a legkényesebb igényeket is kielégítő vacsora tálalása következett. Külön említésre méltó a remekül készített finom magyar sütemények tömege, melyel a háziasszonyok mindegyike jószíval külön-külön járult a vacsorához. A csomage élvezése közben a lelkek is gyönyörködhetek, amennyiben a Petőfi Dalárda Fehér tisztelettel köszöntésével jeleskedett több énekeszámmal; ez a dalárda, mely ujabban angol templomi hangversenyen is sikeresen vendégszerepelt, valóban óriási fejlődésről tett tanubizonyoságot.

Ezután Zsiros Imre nagy hűvel és átérzéssel szavalt el Ábrányi Emilnek "Márciusi eskü" című költeményét a közönség általános tetszésére. Majd Palkó Imréné az egyesület tevékeny titkárnője, az elnöknő "jobbkeze" lépett az emelvényre, hogy a lelke mélyéről jövő könnyektől áthatott szavaival méltassa derék nőtársainak pompás munkálkodását és buzdítsa őket a megannyi megpróbáltatással járó küzdelmes, de lélekemelő hivatásuk teljesítésére a szebb, jobb jövőért: az építendő magyar református templom érdekében. Szavai nem hangzottak el hiába - emléjük.

dogan állapotba meg, hogy a zsenge hajtasból ilyen szépen fejbődjébe serdült a Bethlen Kata Nőgyógyászati Társaságban. Ez csakis törhetetlen akarata és igaz szíveknek köszönhető; gancs, kritika, kemény szó nem ért fel hozzájuk: csendben, komolyan dolgoztak s egész Montreal öröme és büszkesége, hogy ennire sikerült a célt elérni. E szellemben való további működésüket kérte Fehér tiszteletes és elismerőleg emlékezett meg az összes közreműködőkről, köztük ama szorgos, ügyes A nőgyógyászati nem mulaszthatja el megköszönni Dr. Jónás Miklósnak ama kedves készségét, mellyel a nőgyógyászati körbe alakuló dalárda betanítására vállalkozott. Hiszük, hogy még sok szépépet fogunk hallani róluik.

Dr. Jónás Miklósné bájos, finom éneke melegséggel árasztotta el a szíveket; jól választott kedves magyar dalait tapsönnel jutalmazta a közönség. A nőgyógyászati nem mulaszthatja el megköszönni Dr. Jónás Miklósnak ama kedves készségét, mellyel a nőgyógyászati körbe alakuló dalárda betanítására vállalkozott. Hiszük, hogy még sok szépépet fogunk hallani róluik.

Csáky Erzsike ezúttal is egy szép szavattal szerezte elismerést, Kovács Lily színművésznő pedig, mint mindig, most is nemcsak taps-orkánt, de dübörgő ünneplést is váltott ki a közönségtől: dalaitól igazán sir és vigad a magyar. A művésznő énekt Dr. Jónás Miklósné kísérete zongorán, kedvesen.

Tiszt. Fehér Mihály kimagasbeszédében visszapillantott az egyesület öt év előtti megalakulására, mely szintén ilyen havas tél estén jött létre. Megelégedésének, örömeinek ékes szavakkal adott kifejezést bol-

Március 15 Calgaryban

Calgary magyar-ága mindent elkövet, hogy a szülőházán elkövetett jogtalanságot feltárja és megismertesse kanadai vezetőberekkel, hogy így barátokat szerezzen a magyar igazság diadalra juttatásához. E célra legutóbb igen alkalmas volt az idei szabadság-ünnepe.

Okulva az elmúlt évi tapasztalatjaton, amidőn mintegy kétszáz-an kivonultak a helyiségből, a rendezőség ez alkalommal a város utjonnan épült gyönyörű, tágas "Memorial Hall"-ját bérelte ki e célra. Az ünnepséget rendezés a ref. egyház végezte a helybeli egyesületekkel közösen és ugyancsak az egyház vállalta a kiadások fedezését; belépti díj nem volt, hogy mindenki jelen lehessen. Nem is maradtak otthon csak azok, akik a rossz munkaviszonyok miatt minden jobb ruhából kikoptak és viselt, foltozott ruhában resteltek elmenni, de lélekben ezek is együtt voltak az ünneplőkkel. A hatalmas teremben mintegy hét száz-an jelentek meg, akik közül magyarok mintegy ötszáz-an voltak, míg a többi kétszáz pedig a város angol vezetőembereiből toborzódott.

A rendezőség Calgary hívatlalnak és egyháznak vezető embereit is meghívta az ünneplésre. Viszont iparkodott azonos, hogy az angol vendégek előtt a legjobb tehetségeket vonultasson az angol vendégek is sokat értek meg arckifejezéséből és a kézmozdulataiból. Óriási hatást keltett az a jelenet, amidőn a szónok az óhaza megcsóinkításáról szólva odalépett a színpad hátteréhez: a kifeszített 12 láb hosszú magyar zászló közepén Nagy-Magyarország térképét volt látható, a megcsóinkított rész világos és az elrabolt területet sötét színből: "Nem nem, soha!" magyar és "No, no, never!" angol felirással. Amidőn a szónok rámutatott a térképre és ezt mondta: "Amig csak egy

magyar lesz a világon, ebbe az országba fog soha belemegyünk", a hallgatóság helyeslőleg tapsolt. Dr. Carpenter, az Institution of Technical Art (iparművészeti főiskola) igazgatója ismertette a nap jelentőségét angol nyelven. Valóban gyönyörűen esztelte a magyar nép történetét a honfoglalástól kezdve napjainkig kiemelve és hangsúlyozván a tatárok beözönlését Európába és a török hódítási sándorokat és hogy Magyarország volt a védőfal, ami megállította a hódítókat és a nyugati államok csak halászként lehetnek ezért Magyarországnak, hogy amíg ők haladtak, fejlődtek, addig a magyar faj elvérezte a keleti népek feltartóztatásán. Ismertette a Trianonban megteremtett helyzetet is és azt igazságtalannak minősítette. Beszéde hatása után minden jelenlevő angol lelkesedő barátja lett a magyar ügynek. A közönség halálisan tapsolt Dr. Carpenternek, aki alapos ismerője a magyar történelemnek és állandóan érdeklődik a magyar ügy iránt.

Ezután következett Riley polgármester beszéde, melyben Calgary városának a magyarságról alkotott véleményét tolmácsolta, amit már előbb ismertettünk. A "Talpra magyar" következő ezután, amit Varga István szavalt el óriási tetszés mellett alapos felkészültséggel. Prof. Watson Kirkconnell egyetemen tanár fordításában angol nyelven Tiszt. Bucsin fia, Zoltán szavalt el a "Talpra magyar"-t amit a jelenlevő angol vendégek óriási tetszéssel fogadtak.

Magyar dalt is élvezhetett a gyűlés a közönség. "A vén cigány" című régi magyar nótát angol szövegre fordítva énekelte M. Platt, Miss McFee zongorára és Vencel János hegedűkísérete mellett. Gyönyörű baritonjával és a fülbemászó dallammal valóssággal elbűvölte a hallgatóságot. Ezután ismét a férfiak szerepelt, az angol himnusz énekelvén el általános tetszés mellett.

Majd bemutattuk az eredeti magyar cigányműzika. Bikli István heteken keresztül gyakorolt zenekarával, hogy "kivágja a rezet" és nem hiába! Még soha ilyen gyönyörűen nem muzsikált, mint ez alkalommal és az egész banda valóban kitért magáért. A gyönyörű régi hallgatók és gyors, vig darabok valóssággal elragadták a közönséket: kétszer kellett a bandának újrázni, annyira tapsoltak, de Bikli nem ismételte a darabokat hanem újjakat játszott, mert - mint jó "cigány"-primásnak - bőven volt tartaléka és nem fogott ki a dallamokból.

A gyermek-szavaltók sorát Calgary legifjabb magyar szávaló művésznője, az 5 éves Kádár Vilma nyitotta meg; utána következett Balekch Bözsi, majd Bucsin Klára, Gónczi Etelka és Kecán Annuska Petőfi és Móra költeményeit adott elő ragyogó díszmagyar ruhába felöltözve. A kisleányok kivétel nélkül mind nagyszerűen megállták helyüket, élvezettel hallgatta őket a közönség.

A műsor következő száma-ként Miss McFee zongora és Vencel János hegedű kísérete mellett Tiszt. Bucsin Béláné énekelte el a "Piros hajnal, fehér álom, zöld remény..." című irredenta dalt. Nagy hatást ért el kellemes hangjával, ami a terem kitűnő akusztikájának révén igen gyönyörűen hangzott és szünni nem akaró kiérdemelt tapsot kapott.

Ezután Óz Béla szavalt el Petőfi "A nép nevében" című gyűjtő hangú költeményét. Utána Asztalnok Gusztáv szintén Petőfi "Élet, vagy halál" versét mutatta be. Mindketten sok tapsot érdemeltek ki, jó szavalókészségükkel.

A "Kraszná-Horka büszke vára" című éneket Varga István mutatta be szép bariton hangjával cigányzene kísérete mellett. A tapsok őt is vissza hívták, újraszóló kellett, de ő sem ismételt, hanem új nótával kedveskedett és a kuruc kesergők leg-szebbikét, a "Nagy Majtényi sík-montet" a zászló"-t adta elő amiért ismét egy taps orkánt kapott.

A program következő száma óriási sikert aratott. Tíz magyar iskolás leány gyönyörűen ragyogó díszmagyar ruhába felöltözve, pártával a fejükön bemutatott a körmagyart s utána egy pár figura gyors magyar csárdást és a magyar kettest Bikli bandájának cigánykísérete mellett. A sok fáradsággal járó betanítást Tiszt. Bucsin Béláné végezte, a táncban viszont Domokos Babett - Mogyó Mariska; Pelyhe Margitka - Piskolti Julica; Barnócki Piroka - Ster Boriska; Sári Magdolna - Alexa Margitka és Balekch Bözsi - Bucsin Klára vettek részt és ütemes, penge mozgással nagyon kiérdemelték az ünneplést.

A férfiak "Magasan repül a daru..." és "Béfordultam a konyhába..." című népdalait a közönség szünni nem akaró tapsal ismételtette meg, mire énekeltek "Tűzet rakott eszem-adta" című dalt a leggyorsabb ütemben. Nemcsak azok élvezték, akik értették, hanem az angol vendégek is, akik csak a dallamból és a negyven tagú énekkar tagjai szájaként egyöntetű mozgásból ítélték, hogy gyönyörű, "beautiful", mint ahogy később mondták.

A végére hagytuk programunk kimagasló számát, Szilágyi Béla "Mikes haza jött" című gyönyörű, hatásos melodramát.

A VÉR ÉS SZERVEZET Időnkénti Kitakarítása AZ EGÉSZSÉG LEGFŐBB KELLÉKE MOST van az IDEJE MOST van az ALKALMA



HOGY EZT MEGTEGYE Az egyedüli alkalmas szer ehhez a PURGARET gyomor- és vértisztító gyógyszer. Ez a világhíres szer étvágytalanság, nehéz székelés, gyomorfájdalom, gyomorégés, gyomorfájdalom, bevont nyelv, szélbántalmak, savanyú felbűffögés, fejfájás, gyomorégés, andor, kedvtelenség, fáradtság, erősség, rossz alvás, állandó szédülés, bőrkülső vértisztatlanság okozta ruhmás bántalmak, a belek redten működésének, de főleg az INTESTINAL STASIS, az elemészett ételnek a belekben való időzzel tartózkodás a káros következményeinek gyűjtőszere.

Purgaret nemcsak megszűnteti a hajl, hanem megőrzi nagyon sok olyan betegségtől, melynek szomorú következményeit meg kell hogy szenvedje.

A mai nehéz viszonyokra való tekintettel áldozatot hozunk, amikor módját adjuk mindenkinek, hogy ezt a kiváló, nélkülözhetetlen szeret használhassa. Aminek a készlet tart

45 centért KAP 1 doboz PURGARET gyomor- és vértisztító gyógyszer és 1 diszes Falinaptárt

Ha naptárt nem akar, küldjön csak 30 centet. Siessen, küldje be rendelését minden késedelem nélkül.

Vörös Kereszt Patika 12302 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O. Tessenk szonnal elküldeni a Purgaret és a diszes falinaptárt. (Jelölje meg, milyen akar: Szentkisépet, vagy világit) és írt küldök 45 centet mind a kettőért.

VAN SZERENCSENK TISZTELT ÜGYFELEINKET ÉRTESITENI, hogy dacára az amerikai bankzárlat következtében előállt zavaros helyzetnek, általunk az összes országokba a pénzküldések zavartalanul és pontosan küldhetők, ezzel is újabb tanujelét adtuk annak, hogy a kanadai magyarság érdekeit mindég és minden körülmények között szolgáljuk és szolgáljuk - További felvilágosításért forduljon bizalommal bármelyik irodánkhoz ALEX. A. KELEN 1456 City Hall Ave. MONTREAL, Que.